

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.  
Félévre . . . 5 » — »  
Negyedévre . . . 2 » 50 »  
Egy óra . . . — » 85 »  
Egyes szám ára 4 kr.

## Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.  
a kir. ítélőtábla épületével  
szemben,

hová az előfizetések és a  
lap szétküldésére vonatkozó  
fölvizsgálások intézendők.

## Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1.  
a kir. tábla átellenében,  
hová a lap szellemi részét  
illető minden közlemény in-  
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk.

## Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi föl

# PÉCSI FIGYELŐ

## POLITIKAI NAPILAP.

### Parlamenti komédia.

Pécs, 1899. október 26.

A hatvanhetes kiegyezés megalkotói többféle fikcióval iparkodtak a nemzet közvéleményét az elalkuvás munkájának megszerezni, a melyet még Deák Ferenc is 1861-ki híres fölíratában elfogadhatatlannak jelentett ki. Ebben határozottan az 1848-ki törvények teljes visszaállítását követelte, a melyek az ország összes ügyeinek önálló, minden más állam befolyásától független intézésére csak a magyar országgyűlést és az ennek felelős magyar kormányt ismerték el illetékes fórumnak.

Ez azonban a Bécsben uralkodó összbirodalmi eszmével ellentétben állván, a megegyezésnek elengedhetetlen feltételül azt kötötték ki az ottani irányadó körök, hogy Magyarország állami önállóságának kifelé sem a diplomaciában, sem a birodalmi véderőben, sem a gazdasági téren nyilvánulnia nem szabad, hanem mindezeket a főfontosságú állami ügyeket úgy engedik csak berendezni, hogy a külfölddel szemben csak egy összbirodalom jelentkezék, a melynek Magyarország csupán kiegészítő részét képezi, mint a birodalomnak akármelyik más tartománya.

Az alkudozó magyar politikusok tehát belementek abba, hogy a törvényben elismert önálló magyar állam, mint ilyen, más államokkal ne érintkezhesék, hogy véderője az összbirodalmi véderőbe egyszerűen beolvasszassék és még kereskedelmi és gazdasági ügyeiben is csak mint az összbirodalom kiegészítő tartozéka gyanánt szerepelhessen.

Hogy ezt azonban a nemzettel el is fogadtathassák, óvakodtak bevallani, hogy ebbe az elalkuvásba az összbirodalmi eszme megmentése céljából kiadott bécsi parancsra mentek bele, hanem elcsavarták a törvény világos értelmét s az állami önállóság legfőbb követelményeinek ezt a föllázását állami alaptörvényeink és a változott helyzet természetes folyamánának tüntették föl.

Belemagyarázták a pragmatika szank-

cióba, hogy az közös védelmet parancsol Ausztria és Magyarország számára, tehát a hadseregnek és a külképviseletnek is közös birodalminak kell lennie. Pedig erről a pragmatika szankcióban szó sincsen, csupán a közös uralkodó által való együttes és elválaszthatatlan birtoklás elve van benne kimondva, ez pedig teljesen biztosítható a kölcsönös védelem kötelezettségével is. S hogy így is biztosítandó, az következik abból, hogy ugyancsak a pragmatika szankció újból megerősítette Magyarország állami különállását, a miből nem az következik, hogy a magyar állam védelmi ereje egybeolvasszassék az örökös tartományok védelmi erejével egységes birodalmi véderővé, hanem csak az, hogy bármelyik államot érje kúttámadás, a másik tartozik neki segítségére sietni a maga véderőjével az együttes birtoklás megmentésére.

A pragmatika szankció értelmének kiforgatásával a diplomáciát és a hadsereget közössé tévén, szükség volt arra is, hogy ezek intézése a magyar állam önálló hatásköréből elvonassék, mert az összbirodalmi eszme érvényesülése nem lenne teljes, ha a birodalom egyes tartományainak külön beleszólásuk lenne a birodalmi külpolitika és hadsereg ügyeibe.

Erre a célra szervezték a közös birodalmi kormányt s a delegációk intézményében a közös birodalmi törvényhozást, azzal az okoskodással, hogy az uralkodó örökös tartományainak is alkotmányt adván, velünk szemben nem képviselheti ezeket többé abszolút hatalommal s így nekünk azok alkotmányos képviselével lehet csak intéznünk a közös érdekű ügyeket.

Igy került bele a hatvanhetes törvénybe az ott szervezett közjogi berendezés alapfeltétele gyanánt Ausztria teljes alkotmányossága.

Ez az alkotmányosság azonban immár teljesen fölmondta a szolgálatot. Az alkotmányos népképviselet már régóta nem működik, mert a 14-ik paragrafus segítségével tett császári rendelkezéseket csak nem veheti komolyan senki a teljes alkotmányos-

ság érvényesülésének, csupán azért, mert ilyen szükségbeli rendelkezést az osztrák alkotmány megenged, főleg mikor ezek a rendelkezések túllépik azt a hatáskört, melyre az alkotmány a 14. §. alkalmazását szorítja s be sem tartják az utólagos parlamenti jóváhagyásra vonatkozó föltételt, mert a parlamentet mindig előbb szétkergetik, mielőtt e kérdésben határozhatna.

Egyszerűen komédiát űznek a parlamentarizmussal, mert a birodalmi gyűlést nem használják egyébre, mint a kvótaküldöttség, meg a delegáció megválasztására, hogy így az összbirodalom legfontosabb ügyei a törvényesség látszatával intézhetők legyenek, aztán szélnek bocsátják az alkotmányos népképviselést, mert minden egyéb államügyet a 14. §. alapján alkotmányosan intéz maga a császár.

Igy van aztán berendezve a parlamenti alkotmányosság csufjára maga a kormány is, melynek gyökere soha sem volt az osztrák parlamentben és legújabb politikáját támogató többsége sincsen. Mint valami teljesen idegen elem áll a Clarykormány a Reichsrathban, Támadja a többség, támadja, vagy legalább is tartózkodó álláspontra helyezkedik a kisebbség: a kormány pedig hivatkozva az uralkodói parancsra, marad a helyén, mert ő nem parlamenti kormány.

Nos hát miféle alkotmányosság az, ahol a nép képviselete nem szabhat irányt a kormánynak? Mi a célja az olyan parlamentnek, amely más befolyást az állam ügyeibe nem gyakorolhat, mint megválaszt egy pár küldöttséget?

Nem parlament ez, csak hitvány köpönyeg, a melylyel a tényleg uralkodó abszolutizmust úgy a hogy leplezgetik s a melyre azért van szükség, mert ha az abszolutizmus levetné magáról az alkotmányosságnak azt a pár rongyos cafrangját is, amely még rajta fityeg, akkor nem lenne ürügye elkerülni a leszámolást a törvénynyel, amely az egész közjogi berendezést a teljes és tiszta alkotmányosság föltételéhez kötötte.

## A „Baranyamegyei Hitelintézet mint részvénytársaság“ cég

a mai napon kelt igazgatósági határozatával

**1899. október 16-tól kezdve**

úgy a régi, mint az újonnan ott elhelyezendő betétekre a betétkamatot

**5%-ra**

felemelte és ezenkívül a betevők helyett a betét kamatadót is fizeti.

Pécsett, 1899. október hó 16.

Az igazgatóság.

A kiegyezés kétoldalu kötés volt s így mindegyik félnek kötelessége lenne ellenőrizni, hogy a másik fél megfelele azoknak a föltételeknek, a melyekhez a megegyezés kötve volt. A magyar országgyűlésnek lenne tehát kötelessége állást foglalni az Ausztriában uralkodó leplezett abszolutizmus ellen; mert amint hatvanhétben kiköthette, hogy odaát teljes alkotmányosság uralkodjék, ugy követelheti, sőt létező alaptörvényre támaszkodva követelni kötelessége most is, hogy az teljes épségében föntartassék.

Csak hogy ehhez hamisítatlan parlamentarizmusra lenne szükség nálunk is, ami már régen nincsen. A két parlament közt csak annyi a különbség, hogy a Reichsrath kézzel-lábbal tiltakozik a vele üzött komédia ellen, a mi országgyűlésünk pedig együtt komédiázik a bécsi rendezővel s úgy tesz, mintha maga akarná azt, amit Bécsből ráparancsolnak.

## H i r e k.

Pécs, 1899. október 26.

### Anziks-kártya kiállítás.

Örvendetes hírrel lepjük meg a tudós világot: rövidesen megnyílik Pécsen a második nemzetközi anziks-kártya kiállítás. Az első 904 ben Kr. e. volt Athénben.

Minden keserőséget mellőzve, ki kell jelentenünk, hogy e tudomány érdekében mindez ideig nagyon kevés történt ugy az állam, mint a társadalom részéről. Szerencsére vannak lelkes tudósaink, akik egymagukban is többet tesznek a képes levelezőlapok érdekében, mint száz levélhordó.

Sajnos, gyűjtőink legnagyobb része csak dilettáns módon gyűjti az anziks-kártyákat és nem törődik semmi tudományos rendszerrel. Összefacsarodik szívünk, ha látjuk lelkes honleányaink albumában a dekadens szellem mind nagyobb elharapódzását. Eltekintve attól, hogy sokan egymás mellé raknak tájképet, gyümölcs-csendéletet, uszónadrágos hölgyeket, hadgyakorlati jeleneteket és római pápákat, olyan el-

tévelyedettek is akadnak, akik üzeneteiket fölírják az anziks-kártyára!

Ma már azonban mégis belátják az anziks-kártyák geográfiai, ethnografiai és pornografiai fontosságát és kezd terjedni ez irányban is a tudományos szellem.

Első nagy anziks-kártyásunk Feigenbaum Manó. A fiatal tudós rövid pályafutása alatt 57,824.360 anziks-kártyát foglalt tudományos rendszerbe. Feigenbaum Manó rövid életrajzi adatait a következőkben adjuk:

1877-ben született Derecskén, atyjától örökölte a gyűjtési szenvedélyt, míg anyjának szelid, vallásos lelkületét és egy sóskalács alakú anyajegyét köszönheti.

Már gyermekkorában kitűnt belőle a jövő nagy gyűjtője. Eleinte nadrággombokat gyűjtött. De az ifju kor csirázó ambíciói magasabbra készítették őt és csakamar madártojásokat kezdett gyűjteni. Később az ócska levélbélyegek gyűjtésére adta magát.

Husz éves korában pályájának fordulópontjához jutott. Ugyanis a Képes Családi Lapok zöld borítékán egy apróhirdetést pillantott meg:

**Ki** hajlandó nékem cserébe anziks-kártyákat küldeni?

*Mecsekalji kis barna.*

Az ifju Feigenbaum Manó szívében fölbredt egy isteni küldetés szent érzete és e pillanattól kezdve rohamos léptekkel haladt elő pályáján . . .

### Napirend 1899. október 27-én.

Naptár: péntek, okt. 26. — Róm. kath.: Szabina. — Prot.: Szabina. — Görög-ke.: (okt. 15.) Lucian. — Zsidó: Marcheswan 23. — Nap két 6 óra 39 perckor; nyugszik 4 óra 50 perckor. — Holokél éjfék; nyugszik délután 2 óra 1 perckor.

Időjárás. Kilátás a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: hűvös, szeles idő, jelentékeny csapadék nélkül.

Színház: »Unatkozó király«; operett. Itt először.

— **(A Zenekedvelők Egyesülete köréből.)** A pécsi Zenekedvelők Egyesületének választmánya tegnap este nyolc órakor a belvárosi iskolában jános *Engel József* elnöke alatt ülést tartott. A választmányi ülésen elhatározták, hogy az egyesület a jövő november hóban tagjai és azok családjai ré-

— Was ist Regiments-Liebling?! Schon wieder verliebt?!

A kadét mélyen sóhajtott, aztán ajkaihoz emelte azt a halaványkék színű selyemkendőt s — hallgatott!

— Hát mi az ördög büjt belétek, hogy úgy búnak ereszkedtetek — kiáltott a főhadnagy. Talán bizony nem izlett a pezsgő? Higyjétek meg nem érdemes búsulni — tette hozzá — az asszony nép nem egyéb mint szórakozás. Amint valaki komolyabban veszi a dolgot s a szívet is beleviszi a flirtelésbe, akkor már vége van. Olyan izt kap ettől a szerelem, mint a fekete kávé cukor nélkül. Tán te is szerelmes vagy Lubinszky? — fordult végre direkte a hadnagyhoz.

— Nem én — mondta a hadnagy — csak átkozottul bosszankodom. Tudod, hogy a szőke Rizának udvarolok . . .

— A primadonnának?

— Igen. S most ez az önféjű szeszélyes leány ma délután kereken kijelenti, hogy csak akkor fog meghallgatni ha kiállom a »tűzpróbat«.

— S felsz, hogy nem fogod kiállani?

— Azt kívánja, hogy egy hétig ne is menjek feléje, ne menjek színházba, egy szóval kerüljem. Nincs a do ogban semmi, csupán szeszély az egész. Ha bolondulok is most utánna, azt hiszem egy hétig csak kibírnám, hogy ne lássam. Azonban — szinte sértőnek tartom, hogy ilyesmit követel tőlem s elhatároztam, hogy nem megyek bele szeszélyeinek

szére házi hangversenyt tart. Január hóban pedig nagy hangversenyt rendez az egyesület, mely hangverseny előkészületeire már legközelebb megteszik az intézkedéseket.

— **(Halálozás.)** *Ifkovics Mihály* életének 41-ik évében, meghalt. Temetése ma délután 4 órakor volt a Scitovszky-tér 3. számú házból a szigetikülvárosi temetőbe. Lelkiúdvéért az engesztelő misét holnap (pénteken) délelőtt 10 órakor tartják a ferencrendiek templomában.

— **(A Kerbolt-ügy.)** A város közigazgatási bizottságának fegyelmi választmánya tegnap délután 3 órakor a polgármesteri helyiségben összehívott ülésében tárgyalta *Kerbolt Pál* kórházi gondnok ügyét. Kerboltot tudvalevőleg a közigazgatási bizottság állásától felfüggesztette, mikor ellene a fegyelmi eljárást elrendelte. A felfüggesztés ügye vagy tíz hónapig húzódott, míg most végre a belügyminiszter is határozott benne s a felfüggesztést megszüntetvén, a bizottságot fegyelmi ítélet hozatalára hivta fel. A fegyelmi választmány tegnap báró *Fejérváry Imre* dr. főispán elnökelete alatt töviről-hegyire átvizsgálta az ominózus ügyet, úgy, hogy lapunk zártakor az ülés még javában folyt. Jóval egynegyed hét után hozták meg az ítéletet, mely szerint *Kerbolt Pál* kórházgondnok fegyelmi vétségek halmozatát képező s felebbvalói iránt nem illő magaviseletéért és eljárásáért *háromszáz forint pénz-bírságra ítéltetett*. Az ítéletet felebbezés esetén a belügyminiszter fogja jogérvényesen felülvizsgálni s ezzel betegezését fog nyerni ez a régóta vajudó ügy. Különb, mint értesülünk, *Kerbolt Pál* kétheti szabadságot kért és egyszerűs mind kérte a közkórháztól a közigazgatáshoz leendő áthelyezését.

— **(Vegyes katonai felülvizsgálat.)** A vegyes katonai felülvizsgálat ma d. e. volt a vármegyeház nagy termében. Polgári részről elnök dr. *Fejérváry Imre* br. főispán volt s mint orvos közreműködött dr. *Mende Lajos* megyei tisztifőorvos. A közös hadsereg részéről *Albach Ede* lovag vezérőrnagy, *Marek Vencel* törzsorvos és *Stenczel Alajos* ezredes voltak jelen, a honvédség részéről pedig *Panos Ferenc* ezredes, *Hrabeczy* ezredorvos és az teljesítésébe. De akkor meg amilyen önféjű nem hallgat meg soha. Szóval benne vagyok a szószban!

A főhadnagy új cigarettára gyújtott aztán elmosolyodott.

— Hogy Riza ilyet követel tőled, az hagyjád. Vannak olyan nők, kik fényes ékszereknek, csengő aranyak vasakarattal tudnak ellentállani, de egy egyszerű virágcsokor megteszi a kívánt hatást. A te primadonnád egész jólelkű leány lehet, egyetlen hibája azonban az, hogy szeszélyes mint minden nő, s a próba alatt azt akarja tudni, vajjon kiállod-e nélküle egy hétig, hogy másnak ne udvarolj. Könnyen kijátszható, naiv »hűség« próba, mely a női méltóság képzel megőrzésére, a hűség legyegetésére való. Csak aztán vigyázz, hogy úgy fel ne ülj mint én egy ilyen »szerelmi próbával«.

— Te Frici, és »felülni?« Szinte lehetetlen! — mondta a hadnagy csodálkozva.

— Ne feledd el édesem, hogy én is voltam fiatal, tapasztalatlan és hadnagy, mely korban az ember azért él, hogy az asszonyok, leányok egyaránt a bolondját járassák az emberrel, s hogy aztán töméntelen csalódás és szívfajdalom után tudományos szempontból és érdekből tolytassa a »flirtelés« művészetét. Bizony becsaptak engem is, s nevetségessé tettek önmagam előtt.

— Nem mondaná el ezt az »esetet« főhadnagy ur?! — Kérdezte a kadét szerényen, kinek nagy küzdelem után végre siker-

## A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

### A tűzpróba.

Egy huszártiszt emlékeiből.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája.

Olyan furcsa, zsongó csend volt a kávéházban, melyben nem hallatszott egyéb az ujságpapir susogásánál a mint egyik vagy másik vendég lapozgatott a hírlapok között.

A cigány fáradtan tette le a nyirettyűjét s mosolyogva tekintett a márvány asztal felé, hol néhány huszártiszt szürcsölgette a habzó, gyöngyöző pezsgőt.

A kis kadét valami halavány kék színű selyemkendővel folytatott szerelmi enyelgést s olyan bánatosan tekintett a kávéház óriási tükrébe, mintha lyrai költeményt akart volna faragni, Lubinszky hadnagy pedig cigarettát sodort s élénken rága szőke bajuszát, mint az olyan emberek szokták, akik bosszankodnak valamin.

Csupán Dorner Frici a főhadnagy bámult ki egykedvűen az utcára, ahol éppen valami almos képű lámpagyújtogató a légszeszlámpákat oltotta el.

Egy darabig még tartott ez az unalmas csend, míg végre a főhadnagy, ki sem szerelmes nem volt, sem nem bosszankodott, évelődve szólta oda a kadétnak:

előadók. Elővezetett 40 állományba zett ujonc, kik részben szabadságoltattak, valamint 2 apa is jelentkezett és mint keresetképtelenek kérték fiaikat a katonai szolgálat alól felmenteni.

— **(Egyházi segélyezések.)** Az evang. egyházkerület közgyűlésén a következő községek református egyházai részesültek segélyben: Keő 100 frt, Sepse 200 frt, Dráva-Szabolcs 50 frt, Gordisa 50 frt, Maty 100 frt és Sellye 100 frt. Nagy-Harsány, Pécs és Nagy-Pall is kértek segélyt, de nem kaptak. Orosz Sándor, raadi segédlelkész 140 frt, Bus Lajos nagypalli 50 frtot, Szivós Károly hiricsi 100 frtot, Zeke Lajos siklói, Kovács Ferenc miszlai, Bárdy Ferenc gyönki és Kálmán Dezső, kövesdi segédlelkészek 100—100 frt segélyben részesültek.

— **(Ötvenegy éves orvosi jubileum.)** Szép ünnepélyt rendeznek a somogyvármegyei orvosszövetség és a szigetvári járás összes községeinek előljárói szombaton a somogy megyei Gyöngyösmellék községben Pados János körorvos, a somogy megyei orvosi kar nesztorának tiszteletére, kit Tallián Gyula főispán ötvenegy éves orvosi működésével szerzett érdemei jutalmazásául tiszteletbeli megyei főorvossá nevezett ki. A közszeretben álló ünnepelt a szabadságharcban, mint alorvos, hadnagyi ranggal szolgált 1849. októberig, a mikor Aradon fogságba került. Hatheti elzáratása után szabadságát visszanyerve, Köveskállán, majd 1856-ban Szt.-Gálon telepedett meg, az abszolutizmus azonban oklevelét megsemmisítvén, 1856-ban Budapesten német nyelven újból kellett szigorlatot tennie, 1888. évben ment Somogy megye Gyöngyösmellék községébe, hol azóta, mint körorvos előrehaladott kora dacára még ma is kitűnően felel meg hivatásának.

— **(A Katholikus Kör estélyei.)** A Katholikus Kör ma bocsájtotta ki ezidei estélyeire szóló meghívóit. E szerint a Katholikus Kör — mint tegnap részletesen is közöltük — holnapután (szombaton) tartja első

rült megválni attól a halavány kék selyemzsebkendőtől, melyet az áttillája zsebébe dugott.

— Miért ne, Regiments-Liebling? — mondta jókedvűen a főhadnagy — legalább okultok a példán.

A tisztok koccintottak, aztán kényelmesen elhelyezkedve a márvány asztal körül varták a szót Frici szájából, ki végig dőlve a plüs kereveten, félig lehunytt szempillákkal belekezdett az elbeszélésbe.

— Még akkor történt, midőn a tiszt akadályversenyen elbuktam »Szilajjal« s a károm eltört. Hat hétre szabadságoltak, s hat hét borzalmas idő egy huszártisztnek olyan garnizonban, mint akkor az enyém volt, pláne ha az ember hadnagy és fiatal.

Kaptam tehát magamat s elutaztam a legközelebbi városba, ahol a színészek éppen a szezon végén tartottak.

Napos vendége voltam annak a nyári szinkör című fabódénak s elnéztem a legképtelenebb előadásokat.

Már-már unni kezdtem a dolgot, midőn egy szép napon előadás után a kaszinóban egy aranyos, fiatal menyecskevel ismerkedtem meg. Az ura színész volt, tenorista ha jól tudom, az asszony pedig csak az urának a felesége volt. Valami helyi zúglapocskának a riportere kurizált a szép asszonynak, de ezt a műbíráló tentanyalót nem tartottam valami veszedelmes ellenfélnek, amint hogy nem is volt az.

Tudjátok jól, hogy sohase kurizáltam

estélyét. A második estély november 18-án és a harmadik december 10-én lesz. A két első estély este 8 órakor, a harmadik délután félhat órakor fog kezdődni. A holnaputáni (szombati) felolvasó-estély után tánc következik.

— **(Tűz.)** Mint értesülünk, az elmúlt éjjel Szabolcs Varga János odaváló gazdánál tűz ütött ki. Az udvarban felhalmozva volt kukoricaszár fogott eddig ismeretlen okból tüzet s nemsokára lángbaborult az egész kazal. A tüzet azonban sikerült rövid idő alatt eloltani, úgy, hogy a kár alig tesz ki néhány forintot.

— **(Bányaszerencsétlenség.)** Ily cím alatt lapunk tegnap esti számában megírtuk, hogy Szabolcs a »György« aknában Hagel József bányamunkás munkaközben megcsúszott és az ütőfélben levő kalapács reáesett és agyonütötte. A ma megejtett boncolás kiderítette, hogy a kalapács fejét zúzta szét a szerencsétlen embernek s rögtön halált okozott. Mint értesülünk a szerencsétlen a balesetet véletlen okozta s így a munkás életeért nem terhel senkit sem mulasztás.

— **(Teljes napfogyatkozás.)** A jövő év május havának 28-ik napján teljes napfogyatkozás lesz. Legjobban lehet majd megfigyelni ezt a ritka és érdekes természeti tüneményt az Egyesült-Államokban. Már eddig is számos európai csillagvizsgáló határozta el, hogy a napfogyatkozás megtekintésére Amerikába utazik s több állam kormánya hivatalból küldi ki csillagászait. Az Egyesült-Államok kormánya már most körlevelet intézett a csillagvizsgálókhoz ebben az ügyben. Elmondja benne, hogy könnyebbé akarja tenni a csillagászok dolgát s ezért az összes csillagászati szerezket vámmentesen bocsátja át a határon s minden amerikai obszervatóriumot utasított, hogy segédkezet nyújtson az európai tudósoknak.

— **(Megunta az életét.)** Schneider János árpádi legény megunta az életét. Hogy miért, arra csak ő tudna felvilágosítást

janynak. Isten tudja, de amint nem szeretem a virág nyilatlan bimbóját, no meg a félig sült böfötököt, úgy nem szeretem a »Bakfischokat« sem. Az ember örökös bajban van velük, mert a mamák — kik minden fiatal emberben, aki kurizál, már vőlegényt sejtene, mindig ott vannak az ember nyakán, az egész dolognak pedig alapjában semmi célja sincs. Mig az asszonyok — kivált a szellemesek — hamarabb megértik az embert, nem irtóznak a flirttól, s legalább ha futtatunk, nem áll tőlünk messze a versenydíj sem.

Nos hát az én kis menyecske szellemes asszony volt, s amellet pikáns. Valami diszkrét kacérság volt a lényében mely, soha sem téveszti el a hatást. Aztán láttam, hogy a férje nem egészen illik hozzá, s hogy mig a »művész« a partitúrákat falja, addig az asszonyka hercegi módon unatkozik.

Alig beszélgettem a szép asszonynyal egy félóráig, — mely alatt abból az alkalmatlankodó skribler udvarlóból sikerült elefántot csinálnom — midőn a kis menyecske jelentőségteljesen rám emelve éj fekete szeméit, kacérkodva kérdezte:

— Udvarolni akar nekem?

— Kétségtelen! — siettem válaszolni.

— Nos jó. Akkor látogasson meg holnap délután.

Másnap délután teljes parádében tisztelgettem. Az asszonyka isteni házi ruhában fogadott, mely mint ha csak raffinériával készült volna, érvényre juttatta testének telt idomait, szinte az izmok is átlátszottak rajta.

adni, a mire azonban a legszorgosabb fakgatások dacára sem akar felelni. Akként történt a dolog, hogy Schneider tegnap estefelé egy kissé kaptos állapotban tért haza, amiért a gazdája szemrehányásokat tett neki. Egy félóra mulva aztán bement a legény az istállóba s egy a mestergerendára hurkolt kötélre felkötötte magát. Gazdája affölötti aggodalmában, hogy a kaptos kocsis az istállólámpával valami bajt talál csinálni, utána ment, de ekkor már lógva találta Schneidert. Persze levágták a kötelet s az öngyilkosjelölt néhány perc mulva magához tért. Arról, hogy mi vitte őt a végzetesnek ígérkező lépésre, minden felvilágosítást megtagad. Nem lehetetlen, hogy Ámor isten keze játszott közre.

— **(Kardos menyecske.)** Valami kardos menyecske lehet Tari Józsefné pelérdi lakosnő, a ki még a hatósági személyektől sem riad vissza. A községekben — ugyanis — most erélyesen működik az adóprés és így történt, hogy Tariék házához is belátogatott a végrehajtó, némi adótartozásuk behajtása irányában. Tariné azonban nem vette tréfára a dolgot, hanem oly erélyesen tiltakozott, még pedig seprővel felfegyverkezve a foglalás ellen, hogy alighanem hatóság elleni erőszak miatt fogják felelősségre vonni.

— **(Keresnek egy pincért.)** Hiller Ferenc pincér volt Szabadkán, még pedig fizető pincér és ebbeli minőségében abba a hibába esett, hogy egy napi »lözanggal«, körülbelül százhusz forinttal elfelejtett beszámolni a gazdájának s a pénzzel együtt kerekelt oldott. Természetes, hogy a károsult gazda most nagyon érdeklődik a volt pincérének a tartózkodási helye után, amiért is a hatóságok szivességének igénybevételével országszerte keresteti a feledékeny főpincért, akinek azonban még eddig nem sikerült a nyomára jutni.

— **(Új közegészségügyi intézmény.)** A tőzeg klozetek, melyeknek be rendezése egészségi okból oly fontos, mind nagyobb elterjedésnek örvendenek és az új

Theával várt s midőn szervirozott, én elbűvölve dőltem hátra fotellemben s úgy bámultam azt az eleganciát, azt a ringó járást, azokat az észbontó szemeket, melyekkel időközönként fürkészőleg tekintett felém.

Kétségtelenül meggyőződtem arról, hogy amilyen rossz színész a férj, olyan remek gazdasszony a feleség.

Amint egymással szemben ülve az izlésesen terített asztalnál szüröcsölgöttük a párolgó theát s szívtuk az arany sárga dohányu illatos cigarettákat, egy pillanatra meg kábultam s elfeledkezve a »türelem« teoriájáról felugrottam s átakartam ölelni azt a bájos asszonykát, de ő mosolyogva s mégis elég erélyesen eltolt magától.

— Üljön le hadnagy ur! — mondta szeliden és hallgasson meg.

Szegyenkezzelfogadtam szót és ő folytatta.

— Téved, ha azt hiszi, hogy ama asszonyok közé tartozom, kik az aranyujtásos attilának futó lépésben hódolnak meg. Szivesen udvaroltatok magamnak, szeretem a szellemes társalgókat, nem irtózom a flirteléstől sem, de egy hibám van, hogy nagyon követelő vagyok.

— Nagyságos asszonyom, velem szemben nem lehet túlkövetelő. Nincs olyan szélséye, mit nem teljesítenék.

— Hagyja abba! — kacagott. Ezt mondják maguk férfiak mindannyian valahányszor egy kedvükre való asszonynyal kerülnek össze. Eget, földet ígérnek s az első kísérletnél

berendezésü házak nagyobb részt már ezeket a praktikus klozeteket hozzák alkalmazásba. A legutóbbi időben a Bedő testvérek újra alakított kávéházában és secessió sörödjében rendezték be a tőzeg klozeteket, melyek praktikus mivoltuknál fogva teljesen beváltak. Az ily tőzeg klozetek Kraus István ügynökségében, a Széchenyi-téri bazárépületben megtekinthetők. A Krajcár-kaszárnyában a hetedik századnál is van egy ily klozett kipróbálásban már két hét óta, berendezték már Lexa Károly mérnök, Szeifritz Antal utódai berkeskedők, Skála Vendel mérnök, Klein Adolf siklósi-utcai új házában, Szigriszt Lajos új házában, Róthmüller Károly új bérházában és Csermák Ede szőlőjében.

— **(Elhalasztott ülés.)** A Gröndler-féle alapítvány ügyében eljáró bizottság ma délután 3 órára ülésre volt egybehívva a városházára. Mivel azonban Majorossy Imre polgármester ma Böckl János kir. tanácsos, geológiai intézeti igazgatóval és dr. Szontagh Tamás főbányatanácsossal kintjárt a pogányi források vizsgálatán, az ülést el kellett halasztani s majd egy újabbán megjelölendő határnapra fogják a bizottságot összehívni.

— **(A Mecsek-Egyesület választmánya)** tegnap este öt órakor Bánffy Simon kir. tanácsos közjegyző elnöklete alatt a városháza közgyűlési termében ülést tartott. Az ülésen Szmik Antal mérnök bemutatta a Kardos-pavillon újjáalakításának terveit. Ezek szerint az összes költség 500 forintot tesz ki. Kiss József titkár az egyesület tízévi működéséről szóló hírlapi cikkek gyűjteményes kötetét felajánlotta az egyesület könyvtárába. Targyalták több utépités ügyét is s végül tudomásul vették hat új tagnak az egyesületbe belépését.

— **(Kinevezés.)** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Nagy József letterdi róm. kath. iskolai okleveles tanítót somogyvármegyei kir. tanfelügyelőségi tollnokká kinevezte.

már azt mondják: »Hja asszonyom! Ezt nem tehetem!»

— Tegyen próbára nagyságos asszonyom!

— Azt akarom! Tudja meg tehát, hogy szívesen vagyok a maga társaságában, talán meg is fogom idővel szeretni, de mindennek előtt ki kell állnia a »tűzpróbát.«

— Ezer örömmel!

— No csak csak lassan! Tehát négy hétig fog a próbája tartani.

— Kegyetlen — szóltam méltatlankodva, de az asszonyka, mint valami diktátor zavartalanul folytatta.

— Az első héten nem szabad színházba járnia.

— Elfogadom!

— A második héten kerülni fog minden női társaságot, szolid lesz és nem jár a kaszinóba.

— Más hölgy, mint ön ugysem érdekel, a kaszinóról pedig örömet lemondok.

— A harmadik héten nem szabad engem látnai.

— Egy hétig ne lássam önt? Lehetetlen!

— No lássa már itt van a »lehetetlen«. Nos pedig én ragaszkodom ehhez. Akarom!

Megadólag hajtottam meg magamat a kis tyrann előtt, ő pedig folytatta.

— Végül a negyedik héten nem szabad dohányoznia.

— Elfogadom ezt is. És aztán? — kérdeztem céizatosan.

— **(Házasság.)** Frank Arthur kaposvári kereskedő e hó 31-én tartja esküvőjét Ujvidéken Pap Szidóniával, dr. Pap Ignác ujvidéki kerületi főrabbi leányával.

**(Temetés.)** Ma délután fél négy órakor temették a plébánia-utcai gyászházából Liki János nyugalmazott takarékpénztári ügyészt. A temetési szertartást fényes segítséggel Spiess János kanonok teljesítette. A koszorúkkal dusan megrakott gyászkocsi előtt a »Pécsi Takarékpénztár« igazgatósága, választmányja és tisztviselői, Jobst László dr. vezetése mellett a pécsi ügyvédi kamara számos tagja, baranyavári Tormay Károly alispán és Vaszary Gyula rendőrfőkapitány haladtak, s a közszeretben állott nyugalmazott ügyészt, Pécs előkelő társadalmának számos tagja kísérete utolsó útjára.

— **(Felülfizetések.)** A »Jogakadémiai Olvasókör« által f. hó 21-én rendezett felolvasó estélyen felülfizettek: dr. Szeredy József 5 frt, dr. Mihálffy Ernő 3 frt, Bánffy Simon 3 frt, dr. Bors Emil 1 frt, dr. Mutschbacher Viktor 1 frt, dr. Jellasich István 1 frt, dr. Kelemen Mihály 1 frt, N. N. főhadnagy 1 frt, Rangh Nándor 1 frt, N. N. 1 frt, N. N. 50 krajcárt.

— **(Házasulandók paradicsoma.)** Jefferson városa Indianában az a hely, mely ezt a szép nevet megérdemli. Ez a város gazdagságát és hírnevét a házasságkötéseknek köszönheti. A legvagyonosabb polgárok hivatás-szerűleg üzik azt és olyan nagy jövedelmük van belőle, hogy az Egyesült-Államok akármelyik minisztere is megirigyelheti. A város leghíresebb eskető bírója 10.000 esketés rekordját érte el és ennek egyetlen emlékezete a 10.000 pár köszönetén kívül egy tábla, mely most elhagyott irodájában függ e fölirattal: »Esketési szoba az emeleten. Házasságok azonnal megkötöttek.« Keigwin bíró időközben meghalt, de méltó utóda neki John Hause bíró, ki pár év leforgása alatt 5000 szerelmes párt boronált össze. Irodája kényelem szempontjából a kikötőben van, annak a hajóállomásnak a szomszédságában, hol a Louisvillebe menő hajók kikötnek. A házat senki sem tévesztheti el, mert föltűnő módon vörös,

— Aztán — kacagott a szép asszony — aztán türelem kedves katonám. Most pedig szépen bucsúzzék el, csókoljon kezét s négy hét múlva — au revoir!

Engedelmesen távoztam, azzal a szent meggyőződéssel, hogy ez az asszony kétségtelenül szeszélyes egy teremtes, de elbajolóan kedves s így elhatároztam, hogy teljesíteni fogom kívánságait. Négy hét végre nem a világ s ha ez eltelik, akkor a többi az én dolgom — gondoltam. Engem nem lehet felültetni!

Mondhatom fiuk keserves egy állapot volt az. Majd megevett az unalom. A három hét csak eltelt volna, de azon az egy héten, melyen nem szabad volt »ő«-t látnom, majd megszegttem a tilalmat.

De végre eltelt a »megpróbáltatás« nehéz ideje s én boldogan gondoltam arra a napra, melyen karjaimba zárhatom azt a szerelemre ingerlő, kacér asszonykát s nem is hittem volna, hogy mi várakozik reám. Négy hét múlva . . . . .

— Nos mi történt négy hét múlva? — kérdezte érdeklődve a kis kadét, ki már ismét a halvány kék selyem zsebkendőjével babrált.

— Hogy mi történt te kis huszár csibe? — mondta a főhadnagy eldobva egy sarokba a cigarettáját — az történt, hogy négy hét múlva: elutazott a szintársulat s vele — a szép asszony!

Horkai Elemér.

fehér és kékre van bemeszelve, homlokzatán ezzel a hivatató fölirattal: »Szerelmesek, kik Kentuckyból megszöktek, itt házasságra léphetnek.« A bíró nagyon ügyes üzletember és több ügynöke van, kik száz mértföldnyi kerületben hiuz szemekkel leskelődnek a megszökött szerelmes párokra. Ritkán szalajtják el a becses vadat és ha megvan, egyenesen Jeffersonvillebe viszik, a bíróhoz, honnan másképp, mint férj és feleség már vissza nem kerülhetnek. Az esketési ceremónia a házasulandók kívánsága szerint hosszabb vagy rövidebb lehet és ettől függ az ára is. Ezenfelül ott esketik össze a párokat, ahol kívánják: az Ohio hidján vagy alatta, éjféle órában, csónakon a folyó közepén vagy fönn a magasban egy lég-hajó kosarában, az udvarias hivatalnok mindenre kész, ha a tiszteletdíjat előre lefizetik. Minthogy pedig Cupidonak e jeles barátja az utóbbi időben gyakran betegeskedett, akárhány párocska Hymen láncait betegágya mellett vette magára.

— **(Meglopott pincér.)** Pilla László tűzlegény a Bedőkávéházban tegnapelőtt felszedelőzködött és búcsút mondott a tűzlegényi hivatásnak. Előbb azonban Péter Géza pincérnek felkutatta ládáját s onnan huszonöt forintot ellopott. A lopást csak ma vette észre a meglopott pincér, kinek feljelentésére most keresik a tolvaj tűzlegényt.

— **(Garázdalkodó cigány.)** Ritka eset, hogy a cigány korcsmai verekedés miatt kerüljön konfliktusba a hatósággal, mert bizony nincs miből berugni. Tegnap azonban Herenden mégis megesett Kolompár János teknőlaragó cigánnyal, hogy pénzt »szerezvén«, az ottani korcsmában berugott s eme állapotában összekülönbözött Banga József leányemberrel. Persze a cigány húzta a rövidebbet, mert kidobták a korcsmából s átadták a hatóság embereinek, kik nemcsak a garázdalkodás miatt, hanem azért is felelősségre fogják vonni, hogy honnan szerezte a berugáshoz szükséges pénzt.

— **(Elveszett.)** Ma reggel az Apáca-utcán egy ezüstlánc karék néhány zsuzsuval együtt elveszett. A becsületes megtaláló kéri, hogy az egyébként csekély értéket képviselő karperecet a rendőrségnek adja át.

— **(Megrugta a ló.)** Könnyen végzetessé válható baleset érte a napokban Kónya Imre birjáni lakost, ki kocsin el akart menni hazulról. A kocsisa nem volt otthon s így ő volt kénytelen a lovakat belogni, miközben az egyik ló úgy találta megrugni a gazdáját, hogy annak lábszárcsontja eltörtött. A szerencsétlenül járt embert valószínűleg be fogják szállítani a pécsi közkórházba.

— **(Eljegyzés.)** Kluha Géza, m. kir. pénzügyi fogalmazó, eljegyezte Erdődi Annát Szegzárdon.

— **(Talált tárgyak.)** Ma egy kis aranykönyvet ábrázoló zsuzsu és egy aranygyűrű találtatott. Jogos tulajdonosaik a rendőrségen átvehetik.

— **(Egy tévedés következményei.)** Raleighben, az Egyesült-Államokban megtörtént, hogy egy vendéglőben bevettek egy nagyobb ablakot és minthogy ott helyben nem lehetett akkora üveget kapni, a vendéglős azt New-Yorkban rendelte meg. A bevett ablak 32 hüvelyk széles és 22 hüvelyk magas volt, de a vendéglős nagy sietségében hüvelyk helyett lábat irt. A new-yorki üveges nagyot bámult, amikor a megkapta és minthogy olyan nagyságú üvegtáblát New-Yorkban nem gyár-

tanak, úgy párisi gyárosnak sürgönyözött. Ez véletlenül eleget tehetett a megrendelésnek és az óriási üvegtábla bizonyos idő múlva rendeltetési helyére megérkezett. Ki írhatná le a vendéglős bámulatát, a mikor a rengeteg ládát háza előtt lerakták és ő azt fölbontva hüvelyk vastagságu ablaküveget talált benne, mely elég nagy lett volna arra is, hogy egy étterem padlóját befördje. De a vendéglős meglepetésénél még nagyobb volt a rémülete, a mikor átadták neki a számlát, mely 3000 dollárról szólt, a szállítási, biztosítási és egyéb költségeket bele nem számítva. A vendéglős pedig most, ha csak föbe nem lövi magát, vagy az örültet nem adja, nem tehet egyebet, mint hogy pénzért mutogassa az ablaküvegeknek ezt a csodáját, de hogy bevegye az árát ezuton, nagyon kétségesnek látszik.

— **(A sörivők szokása.)** Egy sörfőző — bizonyára angol volt — azt a tapasztalatot tette, hogy a különböző nemzetiségekre rá lehet ismeri arról, miként viseli magát egyik-másik, ha sörös pohárba légy esik. Eszerint az amerikai kiönti a sört s másik poharat kér! a spanyol kifizeti a sört, de hozzá nem nyul, a francia fizet és elmegy, de haragosan elmegy és haragosan tiltakozik; az angol kiüriti a kancsót és másikat kér; a német gondosan kihalássza a legyet s megissza a sört; az orosz mind a kettővel megbirkózik, a sörrel is, a légygyel is; a kínai végre megfogja a legyet és megeszi, a sört pedig az sztal alá önti.

— **(Csavargók tanyája.)** Sós Istvánné makár-uti présházában két csavargót

fogtak el tegnap este. A két ismeretlen illetőségű, hely és munka nélküli ember épen burgonyát sütött, a mit a feltört pincéből loptak. Mint bevallották, már három napja laktak a kunyhóban és az ott talált szőlőt s élelmiszert mind elélték. Most a rendőrségen kapnak teljes ellátást, míg el nem toloncolják őket.

— **(Ellopott vasszerszámok.)** Tegnapelőtt *Egerszeghy* Ferenc, siklósi-utcai kovácsmester udvarából elloptak különféle vasszerszámokat. Ma az ellopott vasszerszámokat megtalálták egy üres telken, a hová bedobták a tolvajok, kiket most keres a rendőrség.

— **(Furcsa esküvő.)** Hogy a szerelem vak, az régi közmondás. De annyira vak sehohsem volt, mint egy esküvőn, amelyet a múlt héten tartottak Clevelandban. *George W. de Wheese*, a *Blind People's Association* titkára, aki vak, elvett egy vak leányt. Az esküvőt *Palmer* lelkész áldotta meg, ő is vak. Az ötven meghívott vendég mind vak volt. A lakodalmon vakok zenekara játszott.

— **(Szimulánsok a kórházakban.)** A kórházakban gyakran előfordul, hogy oly szédelgőket ápolnak, a kik tetetik a betegséget s így jó meleg szobában tetlenül huzzák ki a telet. A belügyminiszteriumban most szabályreedeletet dolgoztak ki ilyen szimulánsok ellen s a miniszterium újban nyolc ismert szédelgő személyleírását küldte el a kórházaknak. Ezeket, a mint jelentkeznek, azonnal átadják a közigazgatási hatóságnak.

— **(Az ablakon benézni tilos.)**

Eddig csak az ablakon kihajolni volt tilos, az is csak a vasutakon; most azonban azon benézni is tilos, mint azt egy ma délután történt história igazolja. *Wagner* Antal pince-munkás ugyanis ma délután a siklósi-utcában járván, ott egy ablakon benézett. Az ablakon nyomban kinézett a lakó, sőt ki is jött és *Wagnert* alaposan helybenhagyta. A megvert munkás feljelentette az esetet a rendőrségen, a hol megindítják az eljárást a furcsa tilalomnak tetteles védelmezője ellen.

## Művészet, irodalom.

○ **Zsidónó.** Tegnap este másodszer láttuk *Tiszay* szintársulatától *Halévy* örökbecsű világhírű operáját, a *Zsidónót*. Az ismételt előadáson mintha már nagyobb tökélyvel működtek volna a karok és a főbb szereplők is több tudást árultak volna el. A földszint és az első emeleti erkély szépen megtelt hallgatósággal, de a páholyok nagy része, különösen az emeleti páholyok üresen maradtak. Nem értjük a pécsi közönséget, a híres zeneváros művészet iránt érdeklődő közönségét, a kiket már anynyi alkalommal láthattunk a páholyokban, hogy *Tiszay* opera előadásait nem méltatják és nem pártolják nagyobb mértékben.

(Np.)

○ **Uj pécsi képeslevelezőlapok.** A szenvedélyes képeslevelezőlap-gyűjtők ismét szép pécsi képeslevelezőlapokkal szaporíthatják

három hónapra a tengerre megy és visszaszerzi piros orcáját.

— No annyi ideig még csak futná a pénz a tengeri fürdön, — vélte *Gertrud*.

— Természetesen futni fogja — biztosította őt *Losoncy*. Önnek ki kell szakítani magát régi környezetéből, kedves gyermek. Ha tengerről beszélek, nem gondolok *Trouville* vagy *Deauville*-re, hanem olyan festői kis falucskára, a mi például *Cayeux*. *Boschka Dolezsal* ott van. Egy halászviskóba fészkelte be magát és bizonyára nagyon örülne, ha ön felkeresné. Nála két-három frankból szépen kijön naponta.

*Gertrud* hallgatott. Csak az imént ült le, nagyon fáradt volt. *Losoncy* is leült.

— *Boschka* nem tetszik önnek? — kérdezte aztán és türelmetlenül babrált az ujjával.

— Eleinte határozottan idegennek tűnt föl előtttem, — felelte *Gertrud* még egyre azzal a fáradt fanyarsággal, a mely a rémes karácsony este óta egész valóját bevonta, — de most már minden másképp van. Hogy szóljak *Dolezsal Boschka* ellen, ha *Nanával* megbarátkoztam. Tavasszal több alkalommal egy vendéglőben étkeztem ezzel a *Dolezsal* lal. Persze, hogy nála lakjam s az ő szokásai-ból, természetéből a részem kivegyem, — arra sohase gondoltam.

— Nos, akkor tegyen úgy, a hogy önnek tetszik; célszerűbb dolog ez idő szerint nem áll rendelkezésemre, — mondta egy kissé boszankodó hangon *Losoncy*. Nem akarom a hangulatát befolyásolni.

Ezzel föl akart kelni.

óta különben álmatlanságban szenvedett. Esténként rendszeren nagy kimerültséget érzett, szemei vörösek voltak és égtek, úgy érezte, hogy ha lefeküdnék, egyfolytában huszonnégy órát tudna aludni. Alig hajtotta le azonban a fejét a vánkosra, egyszerre eltűnt az álmoság pilláiról és hasztalan forgolódott az ágyában, csak nem tudott elaludni.

Ez az állapot egyre kínosabb lett. Ha gondolatai nem zaklatták olyan hevesen, és egy kis megnyugvásfélét érzett, mindig megörült, mert azt hitte, hogy végre még is el fog álmosodni. De hát újra meg újra csalódott . . .

A nyitott ablakon keresztül behallatszott a lombok suttogása és messziről, nagyon messziről Páris éjjeli életének zűrzavaros lármaja.

Ha legalább sötétek volnának az éjszakák, gondolta *Gertrud*, akkor talán volna egy kis nyugalma is, de hát hogy lehet azt kívánni, hogy a párisi júliusi esték az ő kedvéért megváltozzanak. Alig hogy világosodni kezdett, nem volt többé maradása az ágyban. A napnak első sugarai megvilágították azt a hatalmas, bronz *Caesarfőt*, mely az ablak mellett állt. Erről aztán megtudta *Gertrud* mindig, hogy most már megint elmúlt egy hosszú, kínos vergődés között eltöltött éjszaka. Minden tagjában tompa fájdalmat érzett ilyenkor és kedve lett volna kiáltozni, ha tudta volna, hogy valaki könyörölni fog rajta és megmenteni szenvedéseitől.

gyűjteményüket; *Schönwald* Imre műkereskedő csináltatott igazán művészi kivitelben kilenc, eddig még nem létezett felvételben új levelezőlapokat. Az új levelezőlapok a következők: 1. Takarékpénztári palota. 2. A székesegyház. 3. Dr. Löwy-palota. 4. M. kir. honvéhadapródiskola. 5. A zárda Pécs látképével. 6. Katolikus Kör. 7. Balokányi tó. 8. A belvárosi plébániatemplom. 9. Tettye a várommal. A szép képes levelezőlapok darabja 5 krajcár, a viszontelárusítók azonban megfelelő árendményben részesülnek.

○ **Az unatkozó király.** Holnap (pénteken) egy spanyol énekes szindarabot mutat be társulatunk. Az unatkozó királyt spanyol operettenek mondja a szinlap. A beavatottak tudják, hogy voltaképpen nem operette az, hanem *zarzuela*. Hogy mi a *zarzuela*? Spanyol népszimű, mely szakasztott mása a mi népsziművünknek, csak hogy véges-végig énekelnek benne mindent, mint az operetteben, míg a magyar népsziműben az ének csak betétszám. Miquel Ramos Carrion és Vital Aza darabja bájos naiv kis történet. Unatkozik a király az ő fényes kastélyában, pásztorfiúnak öltözik és bekalandozza az országot, belészeret egy szép parasztleányba, besorozák katonának, végül vitézül visszaszökik a palotájába és természetesen magával viszi a parasztszépséget, a kit maga mellé ültet a trónjára. Ezenközben megtörténik egy csomó szentimentális és humoros, kacagtató dolog. A minisztertanács elhül a király tervétől és lemondással fenyegetőzik, ha a király csak-

ugyan pásztorfiúnak öltözik, de a mikor ő felsége ragaszkodik tervéhez, megható kórusban unisono elzengik, hogy feláldozzák magukat a hazáért, de lemondani — soha. Az operett különben szépen oldja meg azt a feladatot, hogy lehet káviáros pikantériák nélkül is szórakoztatni a publikumot három felvonáson át. Fehér est lesz a holnapi premiére. Az unatkozó király romantikus, üde, kedves kalandjait végignézheti egy nevelőintézet legszembébb tanítványa, de nem unja meg a raffinált roué sem. Különösen az előjáték és első felvonás perdül élvezetesen, a második is elég gördülékeny, az utolsó felvonás ismét igen hatásos, szép kép.

○ **Az országos Pázmány-Egyesület** alapító tagjai közé újabban beléptek *Hetyey* Sámuel pécsi megyéspüspök 500 forinttal és *Kirschaneck* Ödön plébános 200 forinttal.

○ **Színészegyesületi póttanácsstagok.** Az országos Színész-Egyesület közgyűlésén *Balla Kálmán* és *Boross Endre* póttanácsstagoknak megválasztottak.

Pécs szab. kir. város  
**meteorologiai állomása jegyzetei**

1899. október 26. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) = mm. 68.6. (súlyedő).

Hőmérsék = 3.3 °C

» maximuma: 12.3 °C

» minimuma: 6.0 °C

Párányomás: 4.3 mm.

Relatív nedvesség: 75.

Felhőzet: 5°

Szélirány s erő: Cirr. N. W. 1.

Csapadék 24 órai: 0

■űvös, változás várható.

Dr. Czirer.

Folyó sz. 29. Idénybérlet 29. sz. Páratlan bérlet.

## Nemzeti Színház.

Pentek, 1899. október 27-én.

### Unatkozó király.

Spanyol operette 5 felvonásban. Irták Miquel R. C. s Vital Aza. Fordították Szalai E. és Hevesi S. Zenéjét szerzette Chapi. (Rendező Tiszay.)

S Z E M É L Y E K :

|             |          |          |           |
|-------------|----------|----------|-----------|
| A király    | Tiszayné | Jeremiás | Kozma     |
| Hadügymin.  | Tiszay   | Juan     | Sebestyén |
| Pénzügymin. | Delli    | Mária    | Nagy      |
| Belügymin.  | Nádasi   | Kapitány | Németh    |
| Tengernagy  | Sarlay   | Tiszt    | Mezey     |
| Róza        | Szekula  | Biró     | Pásztor   |

Szombat, okt. hó 28-án

### Ugyanaz.

## Törvénykezés.

§ **Tárgyaló tereméből — oltár elé.** Érdekes eredménnyel végződött a napokban a járásbiróság előtt egy lefolyt tárgyalás. Ugyanis egy jómódu gazda, mint kiskoru 18 éves leányának gyámja becsületsértés és rágalmazás címén panaszt emelt egy falubeli legény ellen. Ez utóbbi tudniillik azt hiesztelte a faluban, hogy a gazda leánya az ő szeretője és erről gunyverseket is irt. A tárgyalás nagyon vérmesen indult meg, a meghurcolt leány kisírt szemekkel állt a bíróság előtt, a megsértett apa szeméi a dühtől vérben forogtak. A tárgyalás folyamán azonban azon nem várt dolog nyert bizonyítást, hogy a fiatal legény tényleg kedvese a leálynak. Ekkor a bíró elhalasz-

### HUSZONNEGYEDIK FEJEZET.

Julius végén kiürült az atelier. A növendékek szöktek Páris forróságától s részint a normandiai partok primitív tengeri fürdő, részint a Fontaineblau körüli falvakat özönlötték el.

Gertrud folytatta a munkát. Naponta órákig dolgozott Hudry Menos akadémiájában. A tanítás ez időben szünetelt, de a ki a növendékek közül otthon maradt, használhatta valamelyik ateliert és dolgozhatott benne, ha ő maga fizette a modellt. Gertrud elhatározta, hogy ezt a nyarat Párisban tölti.

Egy tikkasztó, forró augusztusi délután egészen egyedül volt a műteremben. Ott állott szénrajza előtt, mely sehogysem tetszett neki. Éppen le akarta tépni — mikor megnyílt az ajtó és belépett Losoncy.

— Még mindig munkában? Nos, hogy megy? kérdé.

— Nem valami jól — felelt Gertrud.

— Lássuk csak!

Egy pillantást vetett a rajzra és mély hallgatásba merült.

— A tanulmány jó, sok rendkívül finom megfigyelés van benne. Amanda ült hozzá, nemde?

Gertrud bólintott fejével.

— De vannak benne kemény és hazug részletek. Ön túlsokat dolgozott, kedves gyermek. Önnek pihenni kell.

Ama emlékezetes nap óta most először szegezte tekintetét Gertrudra és hosszasan pihentette rajta.

A különbség mostani és akkori megjelenése között, mikor azon az estén Jessendy-nél találkoztak, szembezőkö volt. Erősen lesóványodott. Fekete ruhája ráncot vetett a derekán, poros és kopott volt, a haja sem volt azzal a gondtal fésülve, mint egyébkor.

És ennek dacára — lesóványodva, ziláltan, slamposan öltözve — ellenállhatatlan vonzerőt gyakorolt reá. Azt kérdezte magában, látott-e már valaha ilyen sajátságos, rejtélyes kifejezésű szempárt, ilyen piros, csodálatos metszésű ajkat.

— Pihenni! — válaszolta Gertrud. Jól beszél! Ugyan mit csinálnék, ha nem festenek? Elfoglaltság nélkül ki nem bírom az életet!

Losoncy egy pillanatig gondolkodott.

— Menjen a tengerpartra — mondá aztán.

— A tengerpartra? Honnan veszem a költséget? — kérdezte keserűen.

Losoncy végigsimitotta fejét, aztán gyorsan kezdett beszélni.

— Igaz is! De milyen feledékeny vagyok! Most jut csak eszembe, hogy tulajdonképpen miért is jöttem! Weil műkereskedő kérdezte tőlem a Szalonban a képe árát, úgy látszik, hogy egy . . . egy pétervári mecénás meg akarja venni. Hajlandó volna ezer frankért oda adni?

— Ezer frankért? Az én mostani viszonyaim szerint ez egész vagyon! — mondá Gertrud kellemes meglepetéssel.

— Jó, megkötöm az alkut, — mondta Losoncy gyorsan — és amint a pénz a kezei között lesz, két-

totta a tárgyalást, hogy módot adjon a feleknek az ügynek békés elintézésére s ez az intézkedés nagyon üdvösnek bizonyult, mert azóta az eljárás bírósági és a felek fiskális ünnepélyes meghívót kapott arra az esküvőre, melyen a vádlott legény feleségül veszi a magánváltó kis leányt. Természetesen a fenyítő pert mint tárgytalant megszüntették.

Videki hátralékosainkat tisztelettel kérjük, sziveskedjenek hátralékaikat mielőbb beküldeni.

## TÁVIRATOK.

— **A király Budán.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A király ma reggel 6 óra 15 perckor Gödöllőről Budapestre érkezett. Reggel 8 órakor az ideiglenes várkapornáiban misét hallgatott, 10 órakor pedig általános kihallgatást adott. Öt órakor udvari ebéd van, mely után ő felsége 1/28 órakor külön vonaton Gödöllőre utazik vissza.

— **Hegedüs miniszter Fiumében.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter ma reggel 8 óra 10 perckor különvonaton Fiuméba érkezett. A pályaháznál Szapáry László kormányzó lendületes és hatásos beszéddel üdvözölte a minisztert, ki válaszában örömeinek adott kifejezést a fölött, hogy Fiuméba jöhetett s kijelentette, hogy bizik e város jövőjében. Wallencsics polgármester olasz nyelven üdvözölte a minisztert s Hegedüs erre kijelentette, hogy mindazt megteszi Fiume városa érdekében, ami csak tőle telhetik.

A miniszter ezután a vendégek hosszú kocsisora által kísérve a kormányzói palotába hajtatott.

— **A Reichsrath ülése.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A Reichsrath mai ülésén Kramarç erős ellenzéki beszédet mondott a Clary-kormány ellen, melyben körülbelül ugyanazokat mondta, mint tegnap Stransky. Körülötte vagy száz híve zajong, a többi képviselő pedig a folyosókon vagy a klubokban van. Egy órakor még mindig Kramarç beszél.

— **Mosónók sztrájkja Bécsben.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Bécsben több ezer mosóleány sztrájkol. A sztrájkoló lányok a rendes munkaidőn felül való munkáért nagyobb fizetést követelnek. Ma a Kohlmarkton tüntetést rendeztek, de a rendőrség felszólítására szétoszlottak.

— **A transzváli háború.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Londonba érkezett hivatalos jelentés szerint a boerok elfogtak kétszáz huszárt kilenc tisztel, akik a glencoei veszteség után menekültek.

Yule angol tábornok a hátrálásban elcsigázott csapatainak két napi pihenőt engedett. A döntő csatát mára várják.

A „Times“-nek jelentik Mafekingből, hogy Cronje tábornok a Mafeking előtt táborozó csapatoknak nagy részét visszavonta. Azt hiszik, hogy más helyen erős ütközet folyik és az tette szükségessé ezek-

nek a csapatoknak a közreműködését vagy hogy valami csel van a dologban, melylyel a mafekingi helyőrséget kirohanásra akarják készíteni.

Ugyanez a jelentés a boeroknak a nyugati határon való operációjáról azt mondja, hogy azt alig lehet többé komolyan venni.

— **Diplomaciai akció a boerok javára.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A párisi „Matin“ azt írja, hogy ha Délafrikát illetőleg az erők egyensúlyának védelmére leendő együttes lépésre vonatkozó indítvány Berlinből indulna ki, Franciaország époly kevéssé tenne ellene kifogást, mint nem tett kifogást a japán-kinai háború idején történt orosz-német demonstráció ellen.

— **A nászút vége.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Jókai Mór ifjú feleségével ma 3 óra 42 perckor nászútjáról visszaérkezett s a nyugati pályaudvarról haza hajtatott.

— **Török patikus meghalt.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Török József ismert fővárosi gyógyszerész ma meghalt.

## KIR. TÁBLAI ÉRTESÍTŐ.

1899. évi okt. hó 23-án s a köv. napokon elintéztett ügyek.

(Rövidítések magyarázata: hh. = helyben hagyva, mv. = megváltoztatva, rmv. = részben megváltoztatva, fo. = feloldva, rend. = rendkívényileg vissza, ms. = megsemmisítve, rms. = részben megsemmisítve, vu. = visszautasítva, hna. = hely nem adatott.)

### I. Polgári tanács.

Előadó: Püsch Antal.

- V. 2055. Horváth Ferenc — özv. Spannenberger Imréné ing. tj. — hh.  
2164. Horváth Dákné — Kucsancsanin Koszta öröks. — hh.  
III. 2618. Ábrahám Sándor — özv. Ábrahám Istvánné végr. — hna.  
2620. Hausner & Comp cég — Günsberger Mór végr. — hna.  
2633. Kadarkuton elhalt Nagy Márton hagy. — rend.  
2686. Bükkösdön elhalt Molnár József — fo.

Előadó: Tóssy Béla.

- V. 2471. Oberländer Henrik — Oberländer Erzse házass. felb. — hh.  
2491. Ernst János — Gász Teréz házass. felb. — hh.  
2536. Farkas Dávid — Dr. Keck László panasz. — rmv.  
2546. Bellai János — Pap Lidi házass. felb. — mv.

Előadó: Kaufmann Nándor.

- V. 1834. Geizsel Viktor — Csordás József s n. 980 frt. — rmv.  
1837. Kohn Gáspár — Oroszi József r. per. — hh.  
2196. Siklósi tak. és hitel-egylet — Koharics Józsefné s t. 60 frt. — hh.  
III. 2439. Breuer Ignác — Balazsin Mór 49 frt. — mv.  
2469. Goitein E. M. — Walter György s t. 200 frt. — hh.  
2485. Scherz Zsigmond és fia — Száz Lajos s t. 170 frt 21 kr. — rend.  
2509. Bischitzky Miksáné — özv. Korchmáros Sándorné végr. — hh.  
2642. Dr. Székely Ede — Szinger Jakab végr. — mv.  
2690. Hadaró István s t. — Potó István — hh.  
2714. Paksvideki takptár — Szenitzey Ákos végr. — hna.

Előadó: Holics Gyula.

- V. 2543. Kis Katalin s t. — Kis Mihály s t. öröks. — fo.  
2576. Nagy József s n. — Bunovác Antal birt. per. — rmv.  
2613. Csépan József s t. — Bódis Ilona 633 frt 69 kr. — hh.  
2649. Lakatos János s n. — Kis Katalin kártérít. — mv.  
2654. Steiner Lajos — Pecsét János 2000 frt. — rmv.

### II. Polgári tanács.

Előadó: Röck Gyula.

- V. 2447. Sárközi Sándor s t. — özv. Sárközi Sándorné s t. öröks. — hh.  
2573. Lenc György s t. — Németh Ignác s t. 1687 frt 17 kr. — hh.  
2580. Cinkai Bálint s t. — özv. Cinkai Jánosné öröks. — rmv.  
2602. Bubregh Aranka — Bubregh Béla s t. vagy. köz. m. — rend.

Előadó: Graff Károly.

- III. 2463. Umráth s t. cég — Czene István zjog. bek. — mv.  
2466. Grósz Samuné s t. — Lukács Károly s n. bérleti jog. bek. — hh.  
2569. Poszovác Markó s n. — Sárác Mató végr. mszűnt. — rend.  
2596. Mohácsi takptár — Kann Lipót végr. — mv.  
2607. Fuchs Adolf — Repka József — hna.  
2619. Dávid Imre s n. — Varga János — hh.  
2628. Winter Károly — Schwarcz Samu végr. — rend.  
2641. Schwarcz Herman — Dr. Egry Béla végr. — fo.  
2660. Jölley Luiza s t. — Ley Géza végr. — hh.  
2661. Krausz Jakab — Diamant Ignác végr. — hh.  
2675. özv. Tompos Jánosné — Bence Jánosné végr. — rend.  
2676. Reiner Mór — Kis Julianna végr. mszűnt. — hh.

Előadó: Zsombokszky Ferenc.

- V. 1700. Hehher Menyhért — Adler Sándor s t. töröl. — rmv.  
1728. Dr. Székely Ede — Turó Péter s t. 74 frt 01 kr. — rmv.  
1891. Arnold János s n. — Preindl Mihály s n. szerződ. kiad. — rmv.  
1911. Geiszauer Ferenc s n. — Gáli András s t. tjog. töröl. — rend.  
1936. Pikali József s n. — Tiszár Anna s t. ing. teherment. — hh.

### Büntető tanács.

Előadó: Bocz Alajos.

- V. 2781. Kovács Antal becs. sért. — vu.  
2788. Jeszemovits Péter s t. lopás. — hh.  
2829. Vass Istvánné s t. becs. sért. — rvu., rhh.  
2833. Kovács Istvánné lopás. — hh.  
2837. Prandner Józsefné s t. becs. sért. — vu.  
2874. Fusch Ádám — vu.  
2940. Takács István k. t. sért. — rmv.  
2984. Cseh Mari s t. lopás. — hh.  
2986. Ór. Morgia József s t. lopás. — rmv.  
3016. Weisz Sándor — hh.  
III. 2677. Molnár József s t. szem, szab. megsért. — rmv.  
2678. Nyári József id. vagy. elfogl. — hh.  
2680. Sipos Imre rágalm. — rend.  
2699. Ifj. Petrovics István s t. sért. — rend.  
2700. Dr. Kaufmann Ernő m. lak. sért. — hh.  
2702. Sáfár Illés s t. sért. — hh.  
2709. Haragó Károly s t. lopás. — hh.  
2746. Takács Izabella — rend.  
2747. Rókus Császár Jánosné lopás. — hh.  
2752. Novakovits Mihály rágalm. — hh.

Előadó: Czigliányi Béla.

- V. 2776. Vince Ferenc s t. s. t. sért. — hh.  
2862. P. Fund János s t. sért. — hh.  
3015. Márkus István s t. s. t. sért. — hh.  
3202. Samu János (Olajos) lopás. — hh.  
III. 2898. Óri Mihályné suly. t. sért. — rmv.  
2924. Kis Péter s t. — rmv.  
2926. Hencsei Mihály — rmv.  
2941. Bán János — hh.  
2942. Franz Mátyás — ms.

Előadó: Angyal Pál.

- V. 2793. Timár János hat. ell. erősz. — hh.  
2799. Balatinác Filó s t. vall. ell. véts. — rmv.  
2800. Hinterberger Jakab rágalm. — hh.  
2832. Horváth István — hh.  
2864. Mátits Péter erősz. nemi köz. — rmv.  
III. 2849. Kocsis György rágalm. — ms.  
2850. März Ede s t. — rend.  
2872. Müller Adolf s t. — és lopás. — rend.  
2886. Varga János — hh.  
2887. Szabó Sándor — fo.  
2899. Pap Laczi Ferenc suly. t. sért. rmv.

Előadó: Nábráczky Lajos.

- V. 2517. Fleischmann Ede sikk. — rmv.  
2727. Panis Lőrinc s t. ember ölés. — rmv.  
2760. Witol József hamis vád. — hh.  
2774. Vince Hesén József s t. org. — hh.  
2786. Fischer Manoné s t. vétkes buk. — hh.  
III. 2763. Ifj. Farahó István lopás — ms.  
2811. Günsberger Mór levéltitok msért. — hh.  
2812. Mohavecz Jusztina s t. levéltitok msért. — hh.

Előadó: Varga Nagy István.

- V. 2878. Bika József s t. hamis tan. — fo.  
2900. Horváth József m. okir. ham. — mv.  
2901. Apáti János s t. lopás s org. — rmv.  
3233. Marescec Pál m. okir. ham. — rmv.

- III. 2871. Kusz János lopás. — hh.  
2885. Márty András » — ms.  
2936. Gombkötő István id. ing. rong. — ms.  
2944. Kovács Béni s t. becs. sért. — hh.

#### Elintézésre kitűzött ügyek.

Bejelentések 1899. évi október hó 30. s köv. napjaira

#### I. Polgári tanács.

Előadó: *Püch Antal.*

- III. 2756. Dunaföldváron elhalt Németh János hagy.  
2778. » » Krizsán János »  
2779. Paks községben elhalt ifj. Haas Jánosné hagy.  
2780. Paks községben elhalt Paddi Izidor »  
2796. Rácpetren elhalt özv. Schiffer Alajosné »  
2813. Mauthner Ödön — Hónig János előleges szemle.  
[2815. Mühl Henrikné — Letz János s t. végr.

Előadó: *Tóttóssy Béla.*

- V. 2059. Slitt József — özv. Spannenberger Imréné s t. rész. telj.  
2160. Petkó István s t. — Vidákovics József s t. ing. tjog.  
2488. Schey Róza — Buska János házass. felb.  
2708. Takács Márton s t. — Szévér Ferenc zárlat.  
III. 2521. Kir. kincstár — Kis Pál s t. végr.  
2710. Kristóf Béla s t. önk. ár.

Előadó: *Holics Gyula.*

- V. 2656. özv. ifj. Kummer Andrásné — Petrovics Károly 1000 frt.  
2679. Tallián Józsefné — Tallián Anna vagyon köz. megszűnt.  
2680. Garai Józsefné — Csillag Pál s t. vagyon köz. megszűnt.  
2682. Dobri János — Dobri György vagyon köz. megszűnt.  
2694. Baga József — özv. Jelenek Teréz s t. szolgálom.  
2695. Kis Bocz Mihály s t. — Kis Bocz István öröks.

#### II. Polgári tanács.

Előadó: *Röck Gyula.*

- V. 2603. Haberényi Pálné — Buregh Imréné s t. öröks.  
2615. M. kir. államvasut — hg. Esterházy hitbiz. kisaját.  
2646. Szabadhegy község — Molnár István s n. 387 frt 87 kr.  
2692. Bölis József s t. — özv. Bölis Andrásné öröks.

Előadó: *Graff Károly.*

- III. 2525. Muraközi takptár — Ovcsár Bálint s t. zjog bek.  
2537. Persa Erzsébet s t. — Persa János zjog előj.  
2593. Umráth s t. cég — Orosz József s t. » bek.  
2605. Bihari Benő — Bácsvánin Szávó s t. » »  
2606. Hirlinger Mór — Jungh László » előj.  
2621. Beládi Mária — Mohácsi Árvatár » törl.  
2635. Schwarcz Adolfné — Schné Ignác » bek.  
2690. Letenyi takptár — Tamás Ádám végr.  
2697. Székely Ede — Glasch József s n. »  
2700. Wiener Adolf — Raus Gábor »  
2741. özv. Nesz Mártonné — Schmidt András s n. végr.  
2742. Jakobi Fülöp — Fata Ferenc végr.

Előadó: *Zsakovszky Ferenc.*

- II. 2082. Hertelendy Béla s t. — Steiner Ignác végr.  
2093. Balázs Sándor — Ifj. László Pál végr.  
2101. Wamoschor Nándor s t. — Vincze János végr.  
2111. Pál István s t. — Inhof Mária s t. végr.  
2138. Agoston Sándorné — Agoston Sándor végr.  
2140. Schlesinger Zsigmond — Steiner Salamon ár.  
2169. Mohácsi takptár — Thurn Ádám s n. végr.  
2194. Tafferner Károly — Volkman János »  
2206. Gottlieb Jakab — özv. Faddi Jánosné »  
2218. Deutsch Ede — Novák Mihály s t. »  
2219. Szerzsán József s n. — Ovcsár Bálint »  
2753. Muraközi takpéztár — Hajdárovcis Mihályné végr.  
2754. Muraközi takpéztár — Hajdárovcis Mihályné végr.  
2793. özv. Nedelkovics Sándorné — Nikolics Vazul végr.

#### Büntető tanács.

Előadó: *Bocz Alajos.*

- V. 3019. Szelestey Benő becs sért.  
8020. Szabó Györgyné »  
3053. Horváth (verg.) Mihály lopás.  
2065. Dongó Péter »  
III. 2761. Deák Sándor rágalm.  
2762. Katusin Filo »  
2802. Elkán Józsefné lopás.  
2805. Takács Róza »  
2826. Berényi Józsefné k. t. sért.  
2840. Vizi Imre közcs. ell. kih.  
2841. Margalics Ferencné k. t. sért.  
2865. Németh József (huszár) közcs. ell. kih.  
2866. Lang Mór jogt. elsaját.  
2879. Mészáros Ferenc közcs. ell. kih.  
2880. Fercsák György jogt. elsaját.

2893. Diósy Józsefné lopás.  
2962. Sznopek József »  
2948. Gróf Károly »  
2949. Vidovics (Jandók) József közcs. ell. kih.  
2991. Albert György lopás.  
2992. Bernáth József s t. lopás.  
3026. Protár Sándor közcs. ell. kih.  
3028. Kobra István s t. lopás.  
3041. Csizmadia István k. t. sért. stb.

Előadó: *Cziglányi Béla.*

- V. 3022. Nagy Mihály gond. ok. suly. t. sért.  
3097. Novoszelác Luka sikk.  
3110. Sós Mihály s t. család.  
3266. Mohar Imre lopás.  
III. 2993. Holczer István lopás s org.  
2950. Sável Jánosné s t. suly. t. sért.  
2964. Radics Géza becs. sért.  
2965. » » közeg. ell. kih.  
2968. Buzsáki János s t. suly. t. sért.

Előadó: *Angyal Pál.*

- V. 2947. Gaál Márton erősz. nemi köz.  
2980. Barta István János erősz. nemi köz.  
3017. Baumgartner Márton s t. hat. ell. erősz. stb.  
3039. Rockenstein Mihály s t. párviadal.  
III. 2903. Simon Mártonné rágalm.  
2904. Ifj. Balog János »  
2905. Czinderi Ádám »  
2025. Tabi Mihály » és becs. sért.  
2945. Mayer Teréz anyakönyv. kih.  
2989. Szercsik István rágalm.  
2990. Szekér Mihály »  
3036. Tormási Vendel becs. sért. és közcs. ell. kih.

Előadó: *Nábráczky Lajos.*

- V. 2834. Csima Mihály s t. sikk.  
2843. Schwarcz Lipót »  
2962. Rab Györgyné ember ölés.  
3021. Özv. Mitrovics Pálné hamis vád,  
3023. Vác Sebestyén m. okir. ham.  
III. 2848. Schwarcz Arnold hamis pénz kiad.  
2897. Roth János s t. sikk.  
3137. Gombos István »

Előadó: *Varga Nagy István.*

- V. 2913. Máté János zsarol.  
2915. Bálint Domonkos lopás.  
2916. Szigethi Imre szem. szab. sért.  
2959. Ecker Katalin s t. suly. t. sért.  
III. 2851. Géczy András s t. »  
2952. Szusecz Mihály »  
2953. Persák Ferenc »  
2966. Fischer Sándor »

Laptulajdonos Felelős szerkesztő  
**SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC**  
**TAIZS JÓZSEF**  
kiadó.

## Árverési hirdemény.

Melylyel közhírré tételik, hogy a pécsi kir. törvényszék, mint tlk. könyvi hatóság által 6732/1899. sz. végzésével, a pécsi kölcsönös segélyző-egylet végrehajthatónak Weidinger Ferenc pécsi lakos végrehajtást szenvedő elleni 32500 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében, Pécs sz. kir. város határában fekvő, a pécsi 2248. sz. betétben I. 1510. helyr. sz. alatt felvett 1 emeletes lakház, 2 gazdasági épületre, gőzmalom, udvar és kertre alsó Puturla-utca 9. sz. és Tettye-utca 8. sz., úgy a 9375/1. helyr. sz. alatt felvett malom árokra 6450 frt becsárban; az ugyanazon betétben 1487/2. helyr. sz. alatt felvett Ágota-utca 3. sz. alatti két lakházra és udvar térre 3900 frt becsárban; továbbá ugyanazon betétben II. 4699. és 4700. helyr. szám alatt felvett szőlőre és borházra 5202 frt becsárban; végre ugyanazon betétben † 1771. helyr. sz. alatt felvett házra, gazdasági épületre és udvartérre Márton-utcában 16. ö. i. sz. alatt, 6000 frt becsárban mint kikiáltási árban árverés rendeltetvén el, a jelzett ingatlanok folyó 1899. évi november hó 2-ik napjának d. e. 10 órájkor, a pécsi kir. törvényszék árverési helyiségében megtartandó nyilvános árverésen fognak eladatni.

Az árverési feltételek a pécsi kir. törvényszék hirdetési tábláján kifüggesztett árverési hirdeményből, avagy alulírott egyletnél, a hivatalos órák alatt tudhatók meg.

Pécs, 1899. évi október hó 26-án.

**Pécsi kölcsönös segélyző egylet.**

1874. óta fennálló  
Zongora-, harmonium és pianino-raktár  
**Goldstein J.**  
Pécsett, országut 56, (baltérrel szemben)  
**Legnagyobb választék**



**Z**ongora vont hurokkal  
ongora kereszt hurokkal  
ongora öntött kerettel  
ongora vashangolókkal  
ongora kereszt hangfogókkal  
ongora vizhangszeleppel.

**Elismerő oklevél Pécs 1888.**

## Sütő-tanonczok

teljes ellátással fölvételnek  
**BUDAPESTEN**

**Köszler Jakabné**

sütőüzletében,

**VIII., Örömvölgy-utca 11. sz.**

8948. sz.

Tlkv. 1899.

## Árverési hirdemény.

A dárdai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bihari Benő dárdai lakos végrehajthatónak, Lazi Ferencné sz. Borbély Örsze sepei lakos végrehajtást szenvedett ellen 53 frt 40 kr. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést a dárdai kir. bíróság területén lévő, Sepse községben a 295. sz. betétben felvett 570/1. hrsz. ingatlanra 44 frt kik. árban; az 570/2. hrsz. ingatlanra 368 frt; az 570/3. hrsz. ingatlanra 80 frt; a 2118. hrsz. ingatlanra 340 frt kik. árban mint megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi november hó 16-ik napján d. u. 3 órakor Sepse községben a bíró lakásán megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 4 frt 40 krt, 36 forint 80 krt, 8 frtot, 34 frtot készpénzben, vagy az 1881. évi 60. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. évi november hó 1-én 3333-ik szám alatt kelt Igazságügyminiszt. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Dárdán, a kir. bíróság mint tlkvi hatóságnál, 1899. évi aug. hó 16-án.

**Dr. Molnár alb. h.**  
**Székács,**  
kir. albiró.